



**GREEK ORTHODOX COMMUNITY OF NSW LTD**  
**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ Ν.Ν.Ο.**  
 ESTABLISHED 1898 ABN 50 000 018 128  
 206 – 210 Lakemba Street, Lakemba 2195  
 Postal Address: P.O. Box 324, Lakemba, NSW 2195  
 Telephone: (02) 9740 6022 – 9740 6842 Fax: (02) 9740 6362

**Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΝΝΟ**  
**ΕΥΧΕΤΑΙ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ**

**ΧΑΡΟΥΜΕΝΕΣ ΓΙΟΡΤΕΣ**  
**ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟΣ & ΕΙΡΗΝΙΚΟΣ**  
**Ο ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟΣ ΧΡΟΝΟΣ**  
**2018**



Επίσης ανακοινώνεται στους συμπάροικους ότι τα Γραφεία της Κοινότητας, θα παραμείνουν κλειστά στην περίοδο των Γιορτών

από το **Σάββατο 23 Δεκεμβρίου 2017**

και θα ξανανοιξουν την **Τρίτη 2 Ιανουαρίου 2018**



**Η ΜΥΤΙΑ**  
**ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ**  
 Κυριακή 10 Δεκεμβρίου 2017  
 Ημερήσια εκδήλωση με την αφορμή της 18ης επέτειας της ίδρυσης της πόλης  
 Ημερήσια εκδήλωση με την αφορμή της 18ης επέτειας της ίδρυσης της πόλης  
**Όλοι ενπρόδεκτοι**  
 μέχρι τις 5/12/17  
 Παναγιώτης Ψωμάς 0422 207 546  
 Δημήτρης Μπαρμακέλλης 0420 996 377



**Η υγεία και η εκπαίδευση στις μικρές περιφερειακές πόλεις υποφέρουν από έλλειψη επαγγελματιών**

**Τ**ο Regional Australian Institute (RAI) δημοσίευσε μια έκθεση αξιολόγησης εξετάζοντας τις υπηρεσίες που παρέχονται σε πόλεις με λιγότερους από 5.000 κατοίκους. Ο διευθύνων σύμβουλος Jack Archer είπε ότι, αν δεν γίνουν βελτιωτικές κινήσεις, οι κάτοικοι της περιφέρειας θα έχουν δίκιο να ανησυχούν για την επιβίωσή τους.

«Σε αυτές τις μικρές πόλεις είτε δεν υπάρχει πρόσβαση σε υπηρεσίες είτε πρέπει κανείς να διανύσει πολύ μακρινές αποστάσεις» είπε. «Γνωρίζουμε ότι υπάρχουν σημαντικά θέματα ψυχικής υγείας σε περιφερειακές περιοχές. Συχνά οι άνθρωποι αναγκάζονται να εγκαταλείψουν αυτά τα μέρη και να μετακομίσουν κάπου αλλού εάν τους προκύψει μια πραγματικά σημαντική ανάγκη σχετικά με την υγεία τους ή με την εκπαίδευση, πράγμα που υπονομεύει ουσιαστικά την ικανότητα αυτών των πόλεων να επιβιώσουν».

Η Κάρτα Έκθεσης Μικρών Πόλεων του RAI βαθμολόγησε την πρόσβαση που υπάρχει στις μικρές πόλεις σε ψυχολόγους, δασκάλους προσχολικής ηλικίας και οδοντιάτρους με F. Σύμφωνα με τον κ. Archer, το πρόβλημα δεν είναι η έλλειψη χρημάτων, αλλά το πώς διαθέτουν τα κονδύλια οι κυβερνήσεις.

«Ένα από τα πραγματικά σημαντικά πράγματα που επισημαίνουμε είναι ότι πρέπει να υπάρχει κάποια ευελιξία και να υποστηρίζονται οι τοπικές κοινότητες και οι τοπικές λύσεις».

Κωμόπολη στη Δυτική Αυστραλία χάνει όλες της τις υπηρεσίες υγείας. Πολλά έχουν αλλάξει από τότε που η Gaye Fisher μετακόμισε στο Ongewup, στη νοτιοδυτική Δυτική Αυστραλία. «Στα 18 χρόνια που ζω εδώ ο πληθυσμός έχει μειωθεί, από το μισό έως και τα δύο τρίτα» ανέφερε. Κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου, η πόλη έχασε τις αθλητικές της ομάδες και παραλίγο να χάσει και ένα γενικό κατάστημα, μέχρι που η κοινότητα συσπειρώθηκε για να το διασώσει».

Η κ. Fisher είναι νοσοκόμα, ζει σε αγρόκτημα και είναι εθελόντρια στην τοπική υπηρεσία ασθενοφόρων – τη μόνη υπηρεσία υγείας στην πόλη. «Παλιότερα επισκεπτόταν την πόλη μας ένας γιατρός, αλλά πλέον αυτό δεν ισχύει πια» είπε. «Εάν οι άνθρωποι χρειαστούν γιατρό, ο πλησιέστερος είναι στο Jerramungup,

περίπου 40 χιλιόμετρα ανατολικά, ή στο Gnowangerup, που είναι 55 χιλιόμετρα δυτικά, ή στο Albany και στο Katanning, που είναι πολύ πιο μακριά».

Η κ. Fisher είπε ότι, υπό αυτές τις συνθήκες, φοβάται για το μέλλον της περιοχής της. «Για να φτάσει το ασθενοφόρο περιμένει κανείς μία ώρα, αλλιώς θα πρέπει να βάλει κάποιος γνωστός τον ασθενή στο αυτοκίνητό του και να το διαχειριστεί μόνος του και ναι, αυτό είναι δύσκολο» πρόσθεσε.

Προβλήματα και για την πρόμη παιδική ηλικία στις κωμοπόλεις. Το RAI έχει χαρτογραφήσει τη διαθεσιμότητα των υπηρεσιών υγείας και εκπαίδευσης σε κωμοπόλεις της περιφέρειας τα τελευταία 30 χρόνια.

Ο κ. Archer δήλωσε ότι οι πληθυσμοί των μικρών πόλεων έχουν αυξηθεί, ενώ αντίθετα οι υπηρεσίες συρρικνώνονται τις τελευταίες τρεις δεκαετίες, με αυτή την κατάσταση να συνοδεύεται από υψηλότερα ποσοστά αναπτυξιακών προβλημάτων κατά την παιδική ηλικία στις αγροτικές και τις απομακρυσμένες περιοχές.

Η έκθεση του RAI διαπίστωσε, σε εθνικό επίπεδο, ότι οι μικρές κωμοπόλεις που βρίσκονται κοντά σε μεγάλες πόλεις παρουσίασαν αύξηση 85% στις επαγγελματικές τους υπηρεσίες. Αντίθετα, στις αγροτικές και απομακρυσμένες περιοχές η αύξηση αγγίζει μόνο το 7%. Κατά τον κ. Archer, από το 1981 το κατά κεφαλήν ποσοστό των εκπαιδευτικών προσχολικής ηλικίας σε μικρές πόλεις έχει πέσει κάτω από τον εθνικό μέσο όρο.

Η γραφειοκρατία παρεμποδίζει τις προσπάθειες για την προσέλκυση ιατρών στην περιφέρεια του Κουίνσλαντ. Δεν δυσκολεύονται να προσελκύσουν εργαζόμενους στον τομέα της υγείας μόνο οι απομακρυσμένες περιοχές – η παράκτια πόλη του Κουίνσλαντ Moore Park επίσης δεν διαθέτει γιατρό, αν και βρίσκεται 25 χιλιόμετρα βόρεια του Bundaberg και, όπως διπλώνει ο φαρμακοποιός Adam Harradine, η έλλειψη τοπικού γιατρού θέτει σε κίνδυνο την υγεία των ανθρώπων.

«Η πίεση για ασθενοφόρα που καλούνται εδώ για κάτι που μπορεί να είναι μια απλή δυσφορία με την οποία θα μπορούσε να ασχοληθεί κάποιος γιατρός είναι μεγάλη» πρόσθεσε, σημειώνοντας το πρόβλημα που προκαλεί αυτό στην πολιτειακή κυβέρνηση.